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Antwort  
der Landesregierung  

auf die Kleine Anfrage Nr. 2181  

des Abgeordneten Daniel Münschke (AfD-Fraktion) 
Drucksache 7/5871   

Reisetätigkeiten der Brandenburger Regierungsmitglieder, Staatsekretäre und 

Staatssekretärinnen  

Namens der Landesregierung beantwortet die Ministerin und Chefin der Staatskanzlei die 
Kleine Anfrage wie folgt:  

Vorbemerkungen zu den Antworten auf die Fragen 1 bis 6: In den Fragen 3 und 6 (Autorei-
sen) wird ausdrücklich auf dienstliche Reisen außerhalb Brandenburgs abgestellt. Da diese 
regionale Einschränkung für die Fragen 2 und 5 (Bahnreisen) nicht erfolgt, sind in der Aufli-
stung zu den Fragen 2 und 5 auch dienstliche Bahnreisen innerhalb von Brandenburg und 
nach Berlin erfasst. 

Für die Antwort auf die Fragen 3 und 6 (Autoreisen) wurde Berlin als Ziel- oder Durchfahrts-
ort außerhalb Brandenburgs ausgeklammert. Mit der Vertretung des Landes Brandenburg 
beim Bund verfügt die Staatskanzlei über einen örtlichen Standort in Berlin – stellvertretend 
für alle Ministerien. Autoreisen nach und durch Berlin sind daher in der Auflistung zu den 
Fragen 3 und 6 nicht angeführt. 

Ich frage die Landesregierung: 

1. Wie viele dienstlich bedingte Inlandsflüge, Flüge innerhalb Europas und Flüge au-
ßerhalb Europas haben die einzelnen Mitglieder der Landesregierung in der Zeit vom  
1. Januar 2020 bis zum 30. Juni 2022 unternommen? (Bitte auflisten nach Namen des 
Ministers/der Ministerin, Anlass und jeweiligem Abflugort und Ziel.) 

4. Wie viele dienstlich bedingte Inlandsflüge, Flüge innerhalb Europas und Flüge au-
ßerhalb Europas haben die einzelnen Staatssekretärinnen und Staatssekretäre in der 
Zeit vom 1. Januar 2020 bis zum 30. Juni 2022 unternommen? (Bitte auflisten nach 
Namen des Staatssekretärs/der Staatssekretärin, Anlass und jeweiligem Abflugort und 
Ziel.) 

Zu den Fragen 1 und 4: Es wird auf die Tabelle 1 in der beigefügten Anlage verwiesen. 

2. Wie viele dienstlich bedingte Bahnreisen innerhalb Deutschlands und außerhalb 
Deutschlands, aber innerhalb Europas, haben die einzelnen Mitglieder der Landesre-
gierung in der Zeit vom 1. Januar 2020 bis zum 30. Juni 2022 unternommen? (Bitte 
auflisten nach Namen des Ministers/der Ministerin, Anlass und jeweiligem Ziel.)  
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5. Wie viele dienstlich bedingte Bahnreisen innerhalb Deutschlands und außerhalb 
Deutschlands, aber innerhalb Europas, haben die einzelnen Staatssekretärinnen und 
Staatssekretäre in der Zeit vom 1. Januar 2020 bis zum 30. Juni 2022 unternommen? 
(Bitte auflisten nach Namen des Staatssekretärs/der Staatssekretärin, Anlass und je-
weiligem Ziel.) 

Zu den Fragen 2 und 5: Es wird auf die Tabelle 2 in der beigefügten Anlage verwiesen 

3. Wie viele dienstlich bedingte Autoreisen außerhalb Brandenburgs, aber innerhalb 
Deutschlands haben die einzelnen Mitglieder der Landesregierung in der Zeit vom  
1. Januar 2020 bis zum 30. Juni 2022 unternommen? (Bitte auflisten nach Namen des 
Ministers/der Ministerin, Anlass und jeweiligem Ziel.)  

6. Wie viele dienstlich bedingte Autoreisen außerhalb Brandenburgs, aber innerhalb 
Deutschlands haben die einzelnen Staatssekretärinnen und Staatssekretäre in der Zeit 
vom 1. Januar 2020 bis zum 30. Juni 2022 unternommen? (Bitte auflisten nach Namen 
des Staatssekretärs/der Staatssekretärin, Anlass und jeweiligem Ziel.) 

Zu den Fragen 3 und 6: Es wird auf die Tabelle 3 in der beigefügten Anlage verwiesen. 

7. Welche Minister und Ministerinnen haben für die Jahre 2020, 2021 und 2022 bzw. für 
mindestens eins der genannten Jahre eine Bahncard 100 erster Klasse vom Bundesrat 
beantragt und erhalten? 

8. Zu welchen Sitzungen des Bundesrates/der Europakammer reisten die Minister und 
Ministerinnen unter Nutzung der Bahncard 100 im Zeitraum vom 1. Januar 2020 bis 
zum 30. Juni 2022 an?  

9. Für welche weiteren Reisen nutzten die Minister und Ministerinnen die Bahncard 100 
über die Sitzungen des Bundesrates/der Europakammer im Zeitraum vom 1. Januar 
2020 bis zum 30. Juni 2022 hinaus? 

10. Wurde die Bahncard 100 von den Ministern und Ministerinnen im Zeitraum vom  
1. Januar 2020 bis zum 30. Juni 2022 auch privat genutzt? 

 
Vorbemerkungen zu den Antworten auf die Fragen 7 bis 10: Mitglieder und stellvertretende 
Mitglieder des Bundesrates haben, wenn sie in Bundesratsangelegenheiten mit dem Flug-
zeug oder der Bahn anreisen, einen Anspruch auf Erstattung der entsprechenden Kosten 
gemäß den Bestimmungen über die Kostenerstattung bei Mitgliedern des Bundesrates 
(KEB) im Einzelfall. Die Mitglieder und stellvertretenden Mitglieder des Bundesrates haben 
zur Sicherung ihrer Mobilität in ihrer Arbeit allerdings auch einen Anspruch auf freie Benut-
zung aller Verkehrsmittel der Deutschen Bahn AG (Artikel 8 § 4 Eisenbahnneuordnungsge-
setz).  
Vertragspartner der Deutschen Bahn AG ist dabei der Bund, nicht das einzelne Mitglied oder 
stellvertretende Mitglied des Bundesrates. Die Vertragsinhalte (z. B. Pauschalvergütung, 
Quotenbasierung etc.) sind der Landesregierung nicht bekannt. 
Die einmal erfolgte Inanspruchnahme löst ein Abonnement aus, das ungefragt bis zum Aus-
scheiden als Mitglied oder stellvertretendes Mitglied des Bundesrates Bestand hat. 
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Zu den Fragen 7-10: Die Fragen 7-10 werden wegen des Sachzusammenhangs gemein-
sam beantwortet. 
 
Ministerpräsident Dr. Woidke verfügt über eine Persönliche Netzkarte First. Sie ist ein Relikt 
aus 2007 als Minister für Ländliche Entwicklung, Umwelt und Verbraucherschutz und sei-
nerzeit stellv. Mitglied des Bundesrates. Die Karte war/ist in den Jahren 2020, 2021 und 
2022 gültig, wurde aber inzwischen an den Bundesrat zurückgegeben. 
Der Minister für Infrastruktur und Landesplanung, Minister Beermann, verfügt über eine Per-
sönliche Netzkarte First. 
 
Für Ministerpräsident Dr. Woidke fiel keine Nutzung an. 
Durch Minister Beermann wurde die Netzkarte neben Sitzungsterminen des Bundesrates 
unter anderem bei Fachministerkonferenzen, zum Beispiel der Bauministerkonferenz in 
Weimar am 24./25. September 2020 genutzt. Die Nutzung erfolgte grundsätzlich im Zusam-
menhang mit der Arbeit als stellvertretendes Mitglied des Bundesrates. 

Anlage/n: 

1. Anlage 
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Tabelle 1 
Zu den Fragen 1 und 4 
 

Dienstlich bedingte Flüge 01.01.2020 bis 30.06.2022 
Name Deutschland Europa Außerhalb Europas 

 Anlass Abflugort/Ziel Anlass Abflugort/Ziel Anlass Abflugort/Ziel 

2020 

MP Dr. Woidke   BR-Präsidentschaft1 
Warschau-Reise (Gespräche, 
Kranzniederlegung) 

Berlin/Warschau 
Warschau/Berlin 

  

 ZDF Verwaltungsrat2 
(Mainz) 

Berlin/Frankfurt/M. 
Frankfurt/M./Berlin 

    

 BR-Präsidentschaft1 
Zentrale Trauerfeier für 
die Opfer des 
Anschlags vom 19.02. 
in Hanau 

Berlin/Frankfurt/M.  
Frankfurt/M./Berlin 

    

M Prof. Dr. 
Steinbach 

Vorstellung des 
Projektes Gateway-
Hub-Terminal bei BASF 

Berlin/Frankfurt/M. 
Frankfurt/M./Berlin 

    

 

Sts Kandt (a. D.) Verwaltungsrat FITKO Berlin/Frankfurt/M.  
Frankfurt/M./Berlin 

    

Sts’in Dr. 
Leiwesmeyer 

Amtschefkonferenz der 
Justizministerien der 
Länder und des Bundes 
(ACK) in Konstanz 

  für Konstanz: 
Berlin/Zürich 
Zürich/Berlin 

  

                                                           
1 Kostenträger Bund 
2 Kostenträger ZDF 
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Dienstlich bedingte Flüge 01.01.2020 bis 30.06.2022 
Name Deutschland Europa Außerhalb Europas 

 Anlass Abflugort/Ziel Anlass Abflugort/Ziel Anlass Abflugort/Ziel 

Sts Ubbelohde   Konferenz der 
Europaministerinnen und –
minister (EMK) 

Berlin/Brüssel 
Brüssel/Berlin 

  

Sts Fischer   Gespräche mit Vertreterinnen 
und Vertretern verschiedener 
Generaldirektionen der EU-
Kommission 

Berlin/Brüssel 
Brüssel/Berlin 

  

Sts Genilke   Projektabschlusskonferenz 
„Integrierte, energetische 
Quartierssanierung in 
Litauen — Stand und Strategie" 
im litauischen 
Umweltministerium 

Berlin/Vilnius 
Vilnius/ Berlin 

  

Sts Dünow   Informationsreise zur 
Konzeption Hybrid Electric 
Innovation Center der BTU mit 
Rolls-Royce 

Berlin/London 
London/Berlin 

  

2021 

MP Dr. Woidke   Auswärtige Kabinettsitzung Berlin/Brüssel 
Brüssel/Berlin 

  

MCdS’in Schneider   Auswärtige Kabinettsitzung Berlin/Brüssel 
Brüssel/Berlin 

  

M Stübgen   Auswärtige Kabinettsitzung Berlin/Brüssel 
Brüssel/Berlin 

  

M’in Hoffmann   Auswärtige Kabinettsitzung Berlin/Brüssel 
Brüssel/Berlin 

  

M’in Lange   Auswärtige Kabinettsitzung Berlin/Brüssel 
Brüssel/Berlin 
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Dienstlich bedingte Flüge 01.01.2020 bis 30.06.2022 
Name Deutschland Europa Außerhalb Europas 

 Anlass Abflugort/Ziel Anlass Abflugort/Ziel Anlass Abflugort/Ziel 

M’in Nonnemacher   Auswärtige Kabinettsitzung Berlin/Brüssel 
Brüssel/Berlin 

  

M Prof. Dr. 
Steinbach 

  diverse Gespräche, u. a. mit 
BM Altmaier und 
Kommissionsvizepräsidentin 
Vestager 

Berlin/Brüssel 
Brüssel/Berlin 

  

   Auslandspräsentation zum Tag 
der Deutschen Einheit 

Berlin/Wien 
Wien/Berlin 

  

     USA-Reise 
Investorengespräche 

Berlin/Denver 
Denver/Berlin 

   Auswärtige Kabinettsitzung Berlin/Brüssel 
Brüssel/Berlin 

  

M Vogel   Auswärtige Kabinettsitzung Berlin/Brüssel 
Brüssel/Berlin 

  

M Beermann   Auswärtige Kabinettsitzung Berlin/Brüssel 
Brüssel/Berlin 

  

 Teilnahme Konferenz 
der Frankfurt School of 
Finance & Management 

Berlin/Frankfurt/M. 
(Hinreise) 

    

M’in Dr. Schüle   Auslandspräsentation zum Tag 
der Deutschen Einheit 

Berlin/Wien 
Wien/Berlin 

  

 

Sts’in Dr. Jahns-
Böhm 

  Auswärtige Kabinettsitzung Berlin/Brüssel 
Brüssel/Berlin 

  

Sts’in Dr. 
Leiwesmeyer 

ACK in Essen Berlin/Düsseldorf 
Düsseldorf/Berlin 

    

Sts Dünow   Auswärtige Kabinettsitzung Berlin/Brüssel 
Brüssel/Berlin 
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Dienstlich bedingte Flüge 01.01.2020 bis 30.06.2022 
Name Deutschland Europa Außerhalb Europas 

 Anlass Abflugort/Ziel Anlass Abflugort/Ziel Anlass Abflugort/Ziel 

2022 

MP Dr. Woidke     Israel-Reise 
(Gespräche, 
Ordensverleihung, 
Besuch Yad 
Vashem) 

Berlin/Tel Aviv 
Tel Aviv/Berlin 

M Stübgen   Sondersitzung der Ständigen 
Konferenz der Innenminister 
und –senatoren  (IMK) zu 
Themen mit europapolitischen 
Bezügen 

Berlin/Brüssel 
Brüssel/Berlin 

  

M’in Lange   Delegationsreise 
Warschau/Masowien 

Hamburg/Warschau 
Warschau/Berlin 

  

M Prof. Dr. 
Steinbach 

    Israel-Reise 
(Begleitung MP, pol. 
Gespräche u. a. zu 
mgl. Kooperationen) 

Berlin/Tel Aviv 
Tel Aviv/Berlin 

M Beermann Symposium 
„Windenergie“ des MIL 
und MHKBD NRW 

Düsseldorf/Berlin 
(Rückreise) 

    

M’in Dr. Schüle   Festakt Unterzeichnung 
Kooperationsabkommen zw. 
UniP und dem 
Landesrabbinersemiar/Jüdische 
Universität Budapest 

Berlin/Budapest 
Budapest/Berlin 

  

   Verleihung Europäisches 
Kulturerbe-Siegel 

Berlin/Brüssel 
Brüssel/Berlin 
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Dienstlich bedingte Flüge 01.01.2020 bis 30.06.2022 
Name Deutschland Europa Außerhalb Europas 

 Anlass Abflugort/Ziel Anlass Abflugort/Ziel Anlass Abflugort/Ziel 

Sts Dr. Grimm D16 
Digitalministerkonferenz 
 

Berlin/Frankfurt/M. 
Frankfurt/M./Berlin 

    

Sts Ubbelohde   Delegationsreise 
Warschau/Masowien 

Berlin/Warschau 
Warschau/Berlin 

  

   Reise des Ausschuss für 
Europangelegenheiten und 
Entwicklungspolitik (AEE) 

Berlin/Brüssel 
Brüssel/Berlin 

  

   EMK Berlin/Brüssel 
Brüssel/Berlin 

  

   Plenum Ausschuss der 
Regionen (AdR) 

Berlin/Brüssel 
Brüssel/Berlin 
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Tabelle 2 
Zu den Fragen 2 und 5 
 

Dienstlich bedingte Bahnreisen 01.01.2020 bis 30.06.2022 
Name Deutschland Europa 

 Anlass Ziel Anlass Ziel 

2020 

M’in Ernst  A-Länder Klausur der Kultusministerinnen und –minister (KMK) Hamburg   

M Beermann Rundfahrt Infrastrukturprojekte Region Berlin/Brandenburg Berlin   

 Konferenz der Bauministerinnen und –minister (BMK) Weimar   

 

Sts’in Heyer Stuffer A-Sts-Runde Berlin   

 Sondersitzung der Konferenz der Agrarministerinnen und –
minister (AMK) 

Berlin   

Sts Ranft ACK der Konferenz der Arbeits- und Sozialministerinnen und –
minister (ASMK) 

Mannheim   

Sts’in Jesse (a. D.) A-Länder Klausur der Kultusministerinnen und –minister (KMK) Hamburg 
(Hinreise) 

  

Sts’in Bender (a. D.) Arbeitsbesuch  
BIOFACH und VIVANESS 2020 

Nürnberg   

Sts Genilke Teilnahme DEKRA Neujahrsempfang Berlin   

Sts Dünow Gespräch mit Synagogengemeinde Köln Köln   

2021 

M Vogel3 Waldgipfel ostdeutsche Länder Leipzig 
(Hinreise) 

  

 Eröffnung Projektgarten Hachschara Eberswalde 
(Rückreise aus 
Perleberg) 

  

 Übergabe Zuwendungsbescheid 
 

Werder/Havel   

                                                           
3 Ergänzende Anmerkung des MLUK: Herr Minister reist grundsätzlich mit der Bahn zum Dienst, wenn der Dienstbeginn in Potsdam ist. 
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Dienstlich bedingte Bahnreisen 01.01.2020 bis 30.06.2022 
Name Deutschland Europa 

 Anlass Ziel Anlass Ziel 

 Festveranstaltung Suckow Stiftung Eberswalde 
(Rückreise aus 
Greifswald) 

  

 Evaluierung UNESCO-Biosphärenreservat Chorin   

 Kreisreise Brandenburg a. d. H. Brandenburg a. d. H.   

M Beermann Bundesrat Berlin   

 Bahnhofstour des VBB zu i2030 Berlin   

 Verkehrsfreigabe des Radweges Saarmund-Philippsthal Saarmund   

 Mehrere Gespräche mit Vertretern der DB AG Berlin   

 Besuch eines Unternehmens Berlin   

 Gespräch mit einem Abgeordneten des Brandenburger 
Landtages  

Berlin   

 

Sts Schüler Verwaltungsrat des Gemeinsamen Kompetenz- und 
Dienstleistungszentrums (GKDZ) der Polizeien der Länder 
Berlin, Brandenburg, Sachsen, Sachsen-Anhalt und Thüringen 
auf dem Gebiet der polizeilichen 
Telekommunikationsüberwachung als Anstalt öffentlichen 
Rechts (AöR) 

Leipzig   

Sts Ubbelohde   Plenum AdR Brüssel 

Sts Ranft ACK der Konferenz der Gesundheitsministerinnen und –minister 
(GMK) 

Würzburg   

 ACK der ASMK Bremen   

Sts Genilke Teilnahme World Congress on Intelligent Transport Systems 
(ITS) 

Hamburg   

 Teilnahme Internationale Immobilienmesse EXPO REAL München   

Sts Dünow Gespräch mit dem Vorstand vom Zentralrat der Juden 
Deutschlands 

Würzburg   
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Dienstlich bedingte Bahnreisen 01.01.2020 bis 30.06.2022 
Name Deutschland Europa 

 Anlass Ziel Anlass Ziel 

 Bund-Länder-Gremium Wissenschaftsratssitzung Kiel   

2022 

M’in Nonnemacher Konferenz der Integrationsministerinnen und –minister (IntMK) Hamburg   

 Konferenz der Verbraucherschutzministerinnen und –minister 
(VSMK) 

Weimar   

 Konferenz der Gleichstellungs- und Frauenministerinnen und –
minister (GFMK) 

Hamburg   

M Beermann Symposium „Windenergie“ des MIL und MHKBD NRW Düsseldorf 
(Hinreise) 

  

 Konferenz der Verkehrsministerinnen und –minister (VMK) Bremen   

 Fahrt mit Kulturzug Berlin - Wroclaw Berlin   

 

Sts Schüler Verwaltungsrat GKDZ Leipzig   

Sts’in Heyer-Stuffer ACK der VSMK Weimar   

 Treffen Regierungskoordination und Lesung in der 
Landesvertretung 

Berlin   

 Podiumsdiskussion und Parlamentarischer Abend des Dtsch. 
Tierschutzbundes 

Berlin   
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Tabelle 3 
Zu den Fragen 3 und 6 
 

Dienstlich bedingte Autoreisen 01.01.2020 bis 30.06.2022 
Name Deutschland 

(außerhalb Bbg ohne Berlin) 

 Anlass Ziel 

2020 

MP Dr. Woidke Beerdigung MdL Dr. Karsten Wiebke Quedlinburg 

M Stügben Gemeinsame Sicherheitskonferenz der Länder Berlin, Brandenburg, Sachsen-Anhalt sowie des Freistaates 
Thüringen und des Freistaates Sachsen 

Leipzig 

 IMK Erfurt 

M’in Hoffmann Rechtspolitisches Treffen der Justizministerinnen- und minister der B-Länder Prien a. Chiemsee 

M Prof. Dr. 
Steinbach 

Neujahrsdinner des Präsidenten der Fraunhofer Gesellschaft Dresden 

 Besuch beim Sächsischen Staatsminister Dresden 

M Vogel AMK Weiskirchen 

M’in Schüle Rückkehr der MS Polarstern Bremerhaven 

 

Sts Dr. Grimm ZDF-Fernsehrat Mainz 

Sts Kandt (a. D.) IMK Erfurt 

 Austauschmeeting Chief Information Officer Frankfurt/M. 

Sts’in Dr. 
Leiwesmeyer 

Staatssekretärstreffen anlässlich der Vorstellung des Einsatzes beschleunigter Strafverfahren im Bereich der 
Kleinkriminalität 

Hannover 

Sts Ubbelohde Arbeitstreffen Euroregion Pomerania, Treffen d. Koordinierungsgruppe Löcknitz 

 EMK Saarbrücken 

Sts Stolper Gespräch mit Sts’in Nordmann Hannover 

Sts Fischer ACK der ASMK Mannheim 

Sts’in Jesse (a. D.) A-Länderklausur der KMK 
 
 

Hamburg 
(Rückfahrt) 
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Dienstlich bedingte Autoreisen 01.01.2020 bis 30.06.2022 
Name Deutschland 

(außerhalb Bbg ohne Berlin) 

 Anlass Ziel 

 ACK Qualitätssicherung in Schulen (KMK) 
ACK der KMK 

Bonn 

Sts’in Heyer-Stuffer Treffen der Ostländer zum Thema: Verbraucherschutz, Tierschutz und Krisen Dresden 

Sts’in Bender (a. D.) ACK der AMK und AMK Weiskirchen 

Sts Dünow Austausch zur Hochschulmedizin Brandenburg mit der Bertelsmann Stiftung Gütersloh 

2021 

MP Dr. Woidke Hauptversammlung der Domowina Schleife 

 Tag der Deutschen Einheit Halle 

 Spatenstich für den Bau der 260 m langen Oderbrücke Küstrin Küstrin 

M Stübgen IMK Rust 

 Übergabe Dienstgebäude Wasserschutzpolizei Sachsen/Brandenburg Elsterheide 

M’in Hoffmann Rechtspolitisches Treffen der Justizministerinnen und –minister der B-Länder Königswinter 

M’in Lange EMK Chemnitz 

M Prof. Dr. 
Steinbach 

Besuch beim sächs. Staatsminister – Gespräch zur Zusammenarbeit Wirtschaftsförderung Lausitz + 
Unterzeichnung Kooperationsvereinbarung 

Dresden 

 Eröffnung der HUSUM Wind Husum 

 Teilnahme am Ostdeutschen Energieforum Leipzig 

M’in Ernst Konferenz der Sportministerinnen und –minister (SMK) Koblenz 

 Teilnahme Kamingespräch Konferenz „N5 Symposium“ Dresden 

M Vogel Waldgipfel ostdeutsche Länder Plauen 
(Rückreise aus 
Leipzig) 

 Arbeitsbesuch Bundesverband Regionalbewegung e. V. mit proagro Feuchtwangen 

 Festveranstaltung Suckow Stiftung Greifswald 

 AMK Dresden 

M Beermann Besuch der Internationalen Automobilausstellung (IAA Mobility) München 

M’in Dr. Schüle Gespräch mit dem Vorstand des Zentralrates der Juden Würzburg 
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Dienstlich bedingte Autoreisen 01.01.2020 bis 30.06.2022 
Name Deutschland 

(außerhalb Bbg ohne Berlin) 

 Anlass Ziel 

 

Sts Dr. Grimm Diskussionsrunde Medientage Leipzig 

 ZDF-Fernsehrat Mainz 

 Konferenz der Regierungschefinnen- und –chefs  (MPK) (i. V. für MCdS’in Schneider) Königswinter 

Sts Schüler Antrittsbesuch bei Amtschef Rechentin (SMI) Dresden 

 Verwaltungsrat GKDZ Leipzig 

Sts Dr. Grünewald Besuch Einsatzkräfte in Rheinland-Pfalz Rech 

 Verwaltungsrat der Gemeinsamen Glücksspielbehörde Halle (Saale) 

 Austauschmeeting Chief Information Officer  Frankfurt/M. 

 IT-Planungsrat Hamburg 

Sts’in Dr. 
Leiwesmeyer 

ACK  Heiligendamm 

Sts Ubbelohde Eröffnung Regionalbüro Woiwodschaft Niederschlesien Dresden 

 EMK Chemnitz 

Sts Fischer Konferenz der Wirtschaftsministerinnen und –minister (WMK) Düsseldorf 

 ACK der ASMK Bremen 

Sts Ranft Frischdenkertreffen 2021 Worpswede 

Sts’in Bender (a. D.) ACK der AMK und AMK Dresden 

2022 

MP Dr. Woidke Deutsch-Polnische Freundschaftsgruppe – Konstituierende Sitzung Dresden 

 Konferenz der Regierungschefinnen- und –chefs der ostdeutschen Länder (MPK Ost) Insel Riems 

MCdS’in Schneider Konferenz der Staats- und Senatskanzleichefinnen- und –chefs (CdSK) Ueckermünde 

 MPK Ost Insel Riems 

 Lausitz Kirchentag Görlitz 

M Stübgen IMK Stuttgart 

 IMK Würzburg 

M’in Hoffmann Konferenz der Justizministerinnen und –minister (JMK) Hohenschwangau 
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Dienstlich bedingte Autoreisen 01.01.2020 bis 30.06.2022 
Name Deutschland 

(außerhalb Bbg ohne Berlin) 

 Anlass Ziel 

M’in Nonnemacher GMK Magdeburg 

M Prof. Dr. 
Steinbach 

Diskussionsrunde Wasserstoffstrategie Deutschland Leipzig 

M’in Ernst Außerordentlich SMK Hamburg 

M Vogel Konferenz der Umweltministerinnen und –minister (UMK) Wilhelmshaven 

M’in Dr. Schüle Konferenz der Kulturministerinnen und –minister (KMK) Lübeck 

 Gemeinsame Wissenschaftskonferenz Bonn 

 Besuch DESY Hamburg Hamburg 

 

Sts Schüler Antrittsbesuch bei Staatssekretär Zimmermann (MI LSA) Magdeburg 

 Besprechungen mit dem GKDZ Leipzig 

Sts Dr. Grünewald IMK Würzburg 

 Austauschmeeting Chief Information Officer Frankfurt/M. 

Sts’in Dr. 
Leiwesmeyer 

ACK Kloster Eberbach 

 Vorkonferenz der JMK Hohenschwangau 

Sts Ubbelohde Ausschuss für grenznahe Zusammenarbeit Greifswald 

Sts Stolper Konferenz der Finanzministerinnen und –minister (FMK) Nürnberg 

Sts’in Heyer-Stuffer StS-Runde zur GFMK und A-Koordinierung auf StS-Ebene Hamburg 

 Gespräche zum Thema: ASP; FLI Riems Muggerkohl, Schwerin, 
Insel Riems 

Sts Ranft Frischdenkertreffen 2022 Worpswede 

 ACK der GMK Stolberg 

 Podiumsdiskussion Lausitz Kirchentag Görlitz 

Sts Fischer WMK Dortmund 

 Besichtigung Ausbildungszentrum der DB AG Leipzig 

Sts’in Boudon ACK der AMK und AMK Wilhelmshaven 
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